

Реализация краткосрочной программы в рамках дворовой площадки

Детское лесничество «Зеленый патруль»

Экология – это новый образ мышления, которому необходимо учиться, как и умению видеть красоту окружающего мира, переживать за состояние живой природы, стремиться сохранять её.

В нашем Центре «Полярис» большое внимание уделяется воспитанию экологической культуры учащихся. Чтобы этот процесс был увлекательным, занимательным и познавательным, педагоги учреждения применяют различные формы работы.

Так, во время детского летнего лагеря на базе ЦРТДиЮ «Полярис» работала «Дворовая площадка» в период с 05 июня по 09 июня 2024г, в рамках которой была организована эколого-туристическая программа «Зеленый патруль» для детей в возрасте от 9 до 14 лет в количестве 25 человек.

Актуальность выбора экологической направленности краткосрочной программы объясняется в первую очередь экологическими проблемами. В современном мире вопросы охраны окружающей среды приобретают поистине глобальный характер. Они затрагивают основы человеческого общества и во многом определяют возможности его выживания. Чем больше людей будут рассматривать природу как объект своей заботы, тем эффективнее окажутся усилия общества по ее охране.

Целью моей программы является воспитание экологической культуры через формирование ответственного отношения к природе, а средством - природоохранная деятельность, направленная на сохранение, бережное использование и приумножение богатства родной природы.

Задачи программы – формировать интерес к изучению живой природы, воспитывать умения видеть в самом обычном необычное и удивительное, побуждать к действиям, направленным на бережное отношение к окружающему миру, понимать ответственность человечества и каждого человека за будущее, организовать интересный и познавательный досуг.

Комплексный характер программы активизирует процессы самопознания и самовыражения, дает возможность в рамках одной программы попробовать себя в различных видах деятельности.

Так, важным аспектом данной программы является участие в экологических акциях, мероприятиях, волонтерской деятельности, где участники могут найти новых друзей, проявить свои способности, реализовать идеи, заработать популярность среди сверстников, а также собственным примером привлечь население города к совместному решению важных экологических проблем.

В первый же день экологической площадки, 5 июня, это Всемирный день окружающей среды, мы пришли в гости к волонтерам «Корпорация кошек» вместе

с ними провели субботник на территории здания, где они находятся, а после работы, в тёплой дружеской атмосфере, попили чай с печеньем, провели викторину о кошках, а также поиграли с животными.

Следующий день мы посвятили проблеме загрязнения воды. В рамках экологической акции «Чистые берега» мы провели несколько мероприятий: пришли в гости в лабораторию Мончегорскводоканала. Руководитель лаборатории Алёна Бабешко провела интересную экскурсию, подробно рассказав ребятам о процессе контроля качества питьевой и сточной воды в Мончегорске. Молодёжь узнала, откуда берётся вода, которую пьют горожане, как происходит её забор и очистка, также они приняли участие в проведении экспериментов по определению качества воды по цвету и жёсткости. После чего вооружившись мусорными пакетами и перчатками приступили к уборке берегов озера Имандра. А закончили мы этот день самым интересным и увлекательным мероприятием – рыбалкой. Ребята научились насаживать приманку, закидывать удочку и даже поймали маленькую рыбку.

Учитывая масштабность поднимаемой педагогами Центра «Полярис» проблемы, мы стараемся действовать не в одиночку. В 2023 году разработано и подписано положение о детском лесничестве МАУ ДО ЦРТДиЮ «Полярис» «Зелёный патруль» - это общественное некоммерческое эколого-образовательное объединение учащихся и педагогов. В рамках этого проекта мы стали плотно сотрудничать с Мончегорским Лесничеством и совместно приняли участие в одном из самых значимых мероприятий программы - Международной экологической акции «Сад памяти». Это ежегодная акция по высадке деревьев в память о героях Великой Отечественной войны и в поддержку всех защитников Родины, отстаивающих честь и достоинство России в настоящее время. Все участники площадки были одеты в одинаковые футболки с эмблемой «Зеленый патруль», со всеми был проведен инструктаж по работе с инструментами, а после высадки саженцев сосны все вместе на природе пили чай с вкусными булочками.

Следующее мероприятие по этой программе мы провели на территории Экопарка, это акция по посадке цветов в клумбы. Всю рассаду для этой акции мы получили в подарок от руководителя лесничества Петручик Вячеслав Федорович. Ребята с помощью педагогов провели всю подготовительную работу: взрыхлили землю, убрали траву и мусор, сделали небольшие углубления и только потом высадили растения и полили их. Каждый старался сделать это аккуратно и бережно.

В заключительный день мы отправились в поход на гору Поазуайвенч. С саамского языка она переводится как оленья вершина или оленья тундра. Здесь расположена главная смотровая площадка города, с которой открывается великолепный вид на панораму Мончегорска, Хибины, озёра Лумболка, Комсомольское и Имандру – самое большое озеро Кольского полуострова. Как педагог я ставила перед собой не только оздоровительную, тренировочную, но и познавательную задачи, и мы их решили. В результате похода дети узнали много интересных фактов, легенд про горы и озера во круг нас и увидели красоты города с высоты птичьего полета. Это было прекрасное место для изучения окрестностей и, конечно, видео- и фотосъемки на память.

Подводя итоги реализации программы дворовой площадки, частью которой стал «Зеленый патруль», стоит отметить, что работа выполнена в полном объеме,

главные цели достигнуты: дети узнали много нового, получили заряд бодрости и повысили уровень экологической грамотности.

Таким образом, проведение вышеперечисленных социально-значимых мероприятий и активная позиция педагогов в вопросе воспитания у подрастающего поколения бережного отношения к природе способствуют формированию экологической культуры учащихся.